

## YAOSEN

# 淮北市人民代表大会常务委员会 关于加强检察公益诉讼工作的决定

(2020年6月24日 市第十六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

为深化全面依法治市实践,加强全市检察公益诉讼工作,根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》《中华人民共和国人民检察院组织法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国行政诉讼法》等有关规定,结合我市实际,作出如下决定:

## 一、提高政治站位,深刻认识检察公益诉讼工作的重大意义

1. 建立和完善检察机关提起公益诉讼制度,是党的十八大四中全会和十九届四中全会作出的重大决策部署,是

优化司法职权配置、完善诉讼制度、推进法治政府建设的重要制度设计,是国家治理体系和治理能力现代化的重要体现。全市各级各单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从全面推进依法治市的高度,切实增强责任感和使命感,积极支持和推进检察公益诉讼工作,更好地维护司法权威、维护社会公平正义、维护国家利益和社会公共利益。

## 二、积极履行职责,充分发挥检察机关公益诉讼职能作用

2. 检察公益诉讼作为一项司法制度创新,必须坚持党的领导,重大检察公益诉讼工作市检察院应当及时向市委

汇报。全市各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关应当履行主体责任,加强协调配合,完善工作机制,推动形成“党委领导、人大监督、政府支持、监察助力、检察主办、法院主审、社会参与”的工作格局,共同促进工作顺利开展,

为加快我市高质量转型发展提供良好的法治环境。

3. 全市检察机关应当围绕生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国

有土地使用权出让、英雄烈士

保护等领域,积极开展检察公益诉讼工作。

4. 全市检察机关在公益诉讼工作中依据法律规定收集证据、核实情况。

5. 全市检察机关应当适应检察公益诉讼工作发展的新要求,贯彻落实检察公益诉讼办案一体化机制。市检察院统一领导全市检察公益诉讼工作,坚持检察长负责制,重大检察公益诉讼工作县区检察院应当及时向市检察院汇报。

6. 全市检察机关应当牵头组织同级行政机关、监察机关、审判机关,建立联席会议制度,设立公益诉讼工作站,形成协作配合长效机制,协调解决检察公益诉讼工作中遇到的问题。

▶▶下转第3版

# 全省集体经济扶持村党组织书记示范培训班暨经验交流会在我市举办

■记者 傅天一

本报讯 6月21至24日,全省集体经济扶持村党组织书记示范培训班暨经验交流会在我市举办。省农业农村厅副厅长、省集体经济办公室副主任王华,市委常委、组织部长、统战部长任东,副市长胡平出席结业式。

王华强调,要提高政治站位,切实增强责任感使命感,明确目标任务,对标对表抓好落实,坚持党建引领,充分发挥乡村党组织作用。要注重规划先行,科学绘制发展蓝图,突出市场主导,有效拓宽发展路径。要深化农村改革,探索创新发展机制,强化激励约束,增强内生发展动力。加强统筹协作,形成强大发展合力,推动全省村级集体经济发展持续上水平、上台阶。

任东在致辞中表达了对上级悉心指导和兄弟地市大力支持我市村级集体经济发展的感谢。他指出,要共同

珍惜当前的奋斗果实和时代机遇,乘势而上、大干一场,干出村级集体经济新面貌。要建立起常态长效交流机制,为深化交流、共同提高建好“大平台”“主渠道”。

培训采取现场观摩学习加经验交流的模式开展,来自全省多个地市共计120余名镇党委书记和村党组织书记参加培训。

任东在致辞中表达了对上级悉心

# 我市举办全国土地日宣传活动

■首席记者 王守明

本报讯 今年6月25日是全国第30个土地日。6月24日上午,我市在相王广场举办全国土地日宣传活动,市人大常委会副主任张香娥、副市长胡亮、市政协副主席钱丹婴巡视了活动现场。

今年全国土地日活动主题是“集约节约用地,严守耕地红线”。活动现场通过摆放展板、悬挂横幅、设立咨询台、向市民免费发放宣传材料等形式,宣传习近平总书记对耕地保护工作的重要

指示批示精神和党中央对加强耕地的决策部署,及新《土地管理法》等法律法规知识,让广大群众对自然资源管理法律法规有更进一步的了解,让十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地成为广大人民群众的自觉行动。

今年6月22日至6月28日是我市第30个土地日宣传活动周,市自然资源规划局还将组织开展送法进园区、进村镇、进企业等形式多样的系列宣传活动,在全社会营造珍惜土地资源、节约用地保护耕地的良好氛围。

# 漯河市政协来淮考察 主食产业经济高质量发展工作

■通讯员 朱伟

本报讯 6月24日,河南省漯河市政协副主席邓武昌率队来淮,考察我市主食产业经济高质量发展工作,市政协副主席钱丹婴陪同考察。

邓武昌一行实地考察了相山经济开发区内部分企业,详细了解企业建设、生产、销售等情况。邓武昌表示,此次考察感受到淮北食品工业发展的蓬勃生机。淮北依托丰富的农副产品资源,突出自身优势,以中国

谷·绿金淮北战略为引领,确立了发展食品工业之路。目前主食产业经济已形成一种良性发展态势,取得了瞩目的成果,淮北加快推进主食产业经济高质量发展的经验对漯河市做大做强主食产业有很好的借鉴作用。

钱丹婴对邓武昌一行来淮表示欢迎,她表示,食品产业是淮北转型发展的主导产业,相山经济开发区作为全省唯一一家专业食品经济开发区,集聚发展形势良好,希望两地政协加强联系和交流,相互学习,携手发展。

# 淮北市民政局公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,“淮北市政协书画院”经我局依法审批,准予成立登记,统一社会信用代码:52340600MJA667443E,法定代表人:鲁刚。其合法权益受法律保护。

特此公告。

淮北市民政局

2020年6月24日



## 浓情蜜意过端午

连日来,相山区各地通过多种形式喜迎端午佳节。

左图:6月24日,办事群众在区政务服务中心办事大厅内领取端午节日“大礼包”。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 杨婉婷

上图:6月23日,区计生协联合南黎街道计生协开展了“端午情 邻里爱”为主题的关爱留守妇女活动。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 朱影

# 淮北市人民代表大会 常务委员会公告

(2020年6月24日)

市第十六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

濉溪县人大常委会决定接受叶永军辞去淮北市第十六届人民代表大会代表职务,烈山区人大常委会决定接受杨乐平辞去淮北市第十六届人民代表大会代表职务。由相山区选出的淮北市第十六届人大代表蒋鹏;由杜集区选出的淮北市第十六届人大代表李明、宰学明、连长城,因工作需要均已调离本行政区域。依照代表法的有关规定,以上6名代表的代表资格终止。

由濉溪县选出的淮北市第十六届人大代表林建锋,因病去世,代表资格自行终止。

截至目前,淮北市第十六届人民代表大会实有代表301人。

特此公告。

## 时刻绷紧疫情防控 和安全生产这根弦

邹晨光

世间万物,生命最宝贵;百业兴旺,安全最重要。

今年以来,突如其来的新冠肺炎疫情、伤亡较多的浙江温岭槽罐车爆炸事故,以及近日北京部分地区疫情风险等级的升级,都令我们在揪心之余,更清醒地认识到:唯有时刻绷紧疫情防控和安全生产这根弦,才有足够的条件和精力去建设属于你我

的美好家园。

当前,我市正处于加快高质量转型崛起的关键时期,许多重点项目正在上马、诸多大工程相继开工建设,在高温时节、雨涝时期,安全生产形势也更为复杂繁重。特别是在第19个“安全生产月”这个特殊月份,我们更要时刻保持警醒,毫不放松抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作,不断巩固来之不易的

疫情防控持续向好形势;要汲取浙江温岭槽罐车爆炸事故教训,举一反三抓好各领域安全生产工作,统筹抓好“六稳”“六保”各项任务,坚决维护全市安全稳定大局,为中国碳谷·绿金淮北建设作出新的更大贡献。

## 短评

淮北市传媒中心 | 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

我/们/的/节/日

# 端午节

每年农历五月初五为端午节,又称端阳节、五月节、五日节,是中国传统节日。在春秋之前端午节是祛病防疫的节日,后因爱国诗人屈原在此日殉国明志而演变成中国汉族人民祭奠屈原以及缅怀华夏民族高洁情怀的节日。端午节吃粽子、赛龙舟、喝雄黄酒,悬艾叶菖蒲、挂荷包和拴五色丝线,已成为国人普遍行为。

